AYKEIO A EONAPXH MAKAPIOY ' NTA®OY 2X. XPONIA 2018-2019

MPANTEZ MPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

MAOHMA: MAOGHMATIKA A" AYKEIOY K.K. 3 - QPO

HMEPOMHNIA: 21/05/2019 XPONOz: 2,5 QPEZ

OAHrIEZ:

(a) Na ypda@ete HOVO Pe UTTAE HEAGVI (UOVO Ta OXAMATA UE MOAUPI).

(B) AtrayopeueTtal n xprion d10pBwTIKOU UAIKOU.

(v)
(d)
(

y) To e€etaoTikd dokipio atroTeAsital atrd 4 oeNidEG.

0) EmiTpétreTan n xprion un TTPOYPAUMOTICOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAG.

€) Ta oxnuara va YeTa@épovTal 0To ypatrTd oag (O1Tou XpeIddeTal).

MEPOZ A" : Na AuoceTe Kal TiIG 10 aOKAOEIG TOU HEPOUG auTOU.

[ —

Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

. Na petatp€pete TNV 1o KATW TTAPACTACH O€ I000UVANN YE PNTO TTAPOVOUAOTHA:

2 11

(@) = ® 7

= (Mov. 2/3)

. Av x1, X2 €ivail o1 AUoeIg Tng e€iowong 3x? — 9x + 12 = 0, xwpig va Aubsi n eiowaon, va BpeiTe

TAV TIMA TWV TTAPACTACEWV:

(@) X1 + X2 = (B) X1-X2 =

Na Bpeite TN 8€on TwWv KUKAwVY (M,1cm) kai (N,2cm) av 1o ufikog Tng diakévrpou MN=3cm.

2710 Tpiywvo ABIT 10 €uBuypaupa TuAuata AE kar ZH
gival TrTapadAAnAa 1Tpog Tnv TMAsupd Bl Av AA=3cm ,
AZ=6cm, EH=8cm kai Al'=24cm, va uTtoAoyioeTe Ta
MAKN TwV eUBUYPAPUWY TuNUATwy AE kai ZB.




5. Na Auoete Tnv aviowon: (x-2)-(x+1) < 0.

6. Av ouve=% Kal 0°<6<90° xpnNOINOTTIOIWVTAG TIG TPIYWVOUETPIKEG TAUTOTNTEG VA UTTOAOYIOETE

TNV apIBuNTIKA TIPA TNG TTapdoTtaong: A = 26nub —1206.

7. O1 BaBuoi Tng Mapiag ota diaywviopaTta Twv MaBnuatikwv Atav 13, 15, 16 kal yia 1n
OUPUETOX TNG OTO paBnua BabuoAoyndnke pe 18. Av 1o KABe diaywvioua gixe BaputnTa
30% oTov TEAIKO BaBud kal N cuppetoxn 10%, va uttoAoyioete Tov TEAIKO BaBuo Tng Mapiag
ota Mabnuartikd.

8. Xt1o dimmAavé oxrua divetal To ABIA eival B
TTAPAAANAGYPAUHO TOU OTTOIOU 01 IaywVIOl
TéuvovTal oTo K. Na xapakTnpioeTe pe
2Q2TO A NAOGOZ TIG TTI0 KATW 100TNTEG.

(a) AB +Bl =T'A QS TO/NAGOS

—

(B) | AB+Br+rA=—-AA | ZQITO/AAGOZ

(v) BA—AA — AB SQ>TO/AAGOY

(3) AB = 2KB ZQsTO/NAGOE

9. X710 ditrAavo oxniua AlC kai BA gival didueTpol Tou
kUkAou (K,R). Av TAB =31° kai AE e@aTrTopévn
TOU KUKAOU OTO A, VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG ABA 31
MKA kai AAE OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTAOEIG OOG.

10.Ma Toieg TINEG TOu Ae R, n e€iowan x> + (AM+1)x + 4\ + 2 = 0 €xer:
(a) AOoeig avTiBeTeg

(B) pia Auon Tov apiBuos 2



MEPOZX B’: Na AUoeTE Kal TIG 5 AOKNO€IG TOU NEPOUG auTOU.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povddeg.

1. Z1o dimAavé oxnua divetal n ypa@Iki TapdoTaon Tng f(x) = ax? +Bx +y, ae R, aZ#0.
Me Bdon 10 oxAua, va BpEiTe:

a) To Trpoéonuo TOU a. -;F\H """ “““ """ z#'f ““““
B) To medio opiopoU TNG CUVAPTNONG. j‘% ------ S R R ?f ------ -
y) To GUVOAO TIHWV TS GUVAPTNONG. "1\ ______ ..... f! ______
) Tnv e&iowan Tou Ggova GUPPETPIOG. SNV S S S ; ______
g) To Tpéonuo TNG Alakpivouoac. \‘\ o, L;’ P

oT) Tnv TR Tou y. _____ H\ _____ f;/ _____ "
¢) Tnv eAGxI0Tn TIPA TNS KAUTTUANG. \ ) /’

n) Tig pifec TnG e€iowong ax® +Bx+y =0. ______ \\ ______ ________ /A o L

2. Na atrodeitete OTI:
(a) nu(90-a) + ouv(180-a) + ouv(90-a) + nu(180-a) = 2nua

EX . NHX 2
1-ouvyx 1+0uvX nux

3. MNa moleg TIHéEg Tou A, Ae R, n €€iowaon x2 —2(A-1)x + A — 1 = 0 dev éxel AUOEIC TTPAYMUATIKEC.

4. 10 dimmAavo oxApa n Al gival epatrtopévn Tou KUKAou (K,R) oTo onueio A, n ywvia

ABT =100° Kai T0 T6§0 AB = 120°.
120°

A
(a) Na utrohoyioeTe TIG ywvieg Tou Tpiywvou ABA kai

A
(B) Na o&¢i¢ete 611 TO Tpiywvo BIA cival IOOKEAEG.



A A
5. Ze opBoywvio Tpiywvo ABIT, A =90°, pépoupe 1o UYog AA Kal Tn dIXOTOPO TNG YWVIAG
A A
B 1rou tépvel To Uwog AA oto Z kai Tnv TTAeupd Al oto E. Na deigete O11 Ta Tpiywva EMB

A
kair AZB eival 6uoia.

O AIEYOYNTHZ

A 1QZHO



AYKEIO ATIOY ANTQNIOY 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ NPOATQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAOGHMA: MaBnuoatikd Kowou Kopuou HMEPOMHNIA: 28/05/2019
TAZH: A’ Aukeiou AIAPKEIA: 2,5 wpeg

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO TEZZEPIZ (4) JEAIAEZ

OAHTIEZ:

(o) Na ypadete povo pe UmAe peAAvL (0T OXAUOTO ETUTPETETAL LOAUBL).

(B) Ztn AVon TwvV aokNoewV MPEMEL va paivetal OAn n avaykaia epyacia.
(v) Emwtpémetal n xprion 1N mpoypaaT{OHEVNG UTTOAOYLOTIKAG NXOVAG.
(6) Amtayopeuetal n xprion dLopOwTtikol UALKOU.

MEPOZ A’: Na AUoete Kot Tig 10 aokrioeL.
KaOe doknon Babupoloyeital pe 5 povadeg.

Al. Na am\omnotjoete tnv mopdotaon A = V12 ++27 — V48 + V75, xwpictn xpron
UTTOAOYLOTLKNA G NXAVAG.

A2. Na oxnuatioete e€iowon B’ Babpov nou €xeL AVoeLs (pileg) x; = 2 katx, =5

A3. Xto duthavo oxnua eival &,//€3//€3/ /€.

AvBI'=3cm,'A=9cm, EZ =4cm R \E N
Kalt ZH = 2 ¢m, va UTIOAOYLOETE Ta UKD \ \4 cm A
TWV TUNUATWV AB kol HO. 3I:mr \z:cm € ’
€3
gcm
A [©]

Ad4. Na peTaTpEPETE TO MTAPAKATW KAACUOTO O€ LoOSUVOHO LUE PNTO TIOPOVOLOOTH:
3
(@) =

2
(B) V10+v2

A5. No AVoete Tnv aviowon x2 —7x+6 <0

A6. Avouvl = % kat 09 < 8 < 90°, va Bpeite Tnv TpA TG napdotacng K = 5nuf — 9egh

1/4




A7. Ito duthavo oxnua to tpiywvo ABTI eivat
EYYEYPOUUEVO OTOV KUKAO KEVTPOU K Kal
10 t6€0 AT" = 40°.
No urtoAoyioETE TIC YWVIEC TOU Tplywvou ABT .

A8. Na amnodelgete TNV TAUTOTNTA
1

Epx + opx = ———
prroe NUXTUVX

A9. Avx,,x, elvat ot Aoelg (pileg) Tng e€lowong 2x2 — 6x + 3 = 0, va PPEeite TIG TIHEG TWV TILO KATW
TIAPOLOTACEWV:
() x1 + x;
(B) x1x;

(v) 4x2x, + 4x,x2
11
() P

(e) (x; — xz)z

A10. 1o mapakdtw oxnpa to O gival To KEVTpo Tou KUKAou, N AM eival epamtopévn Tou KUKAOU OTO
onpeio tou A kaw ABE = 35°, BAO = 25°.

Na UTtOAOYIOETE TIG YWVIEG X Kal ), SIKOLOAOYWVTAG TLG ATIAVTIAOELG OOG.

2/4



MEPOZ B’': Not AUGETE KalL TIG 5 AlOKNOELG.
KaOe aoknon BadpoAoyeitat pe 10 povadeg.

Bl. Hypadwn nmapdotacn tng ouvdptnong f pe f(x) =
ax? + Bx +y, a # 0 eival n mapaBoAr Tou g
Suthavou oxnuatoc. No Bpeite: 3
e Tnv efiowon tou afova cUPUETPLAG TNG
napoBoAnc
e TLG OUVTETAYUEVEG TNG KOPUDNG TNG 3
napaBoAnig
e TnvTwnTtou ¥y
e TigAVoelg (pileg) tng e§lowong f(x) =0 3

e Tompoonuo Tou a

-

-3

B2. ‘Evac padntngtng B' Aukeiou e€etaletal o mévte padnpata: Néa EAAnvika, Mabnuatika,
Quowkn, Xnueia kat BloAoyia. O BaBuoi ou netuxe otig eéetdoelg paivovtal oTo Mo KATW
Tiivaka

Néa EAAnViIka | Mabnuatika | Quowkr | Xnueia | BloAoyia
12 14 17 16 11

(o) Na Bpeite: (i) Tn péon tun (X) twv o ndvw Babuwv
(ii) To ouvteleoth petapAntotntag (CV), av yvwplleTe OTL N TUTIKI QTOKALON TWV
BaBuwv elvatr s = 2,28

(B) Na Bpeite otabuiopévo péoo (x,,) Twv mo mavw Babuwv, ue cuvteAeoTEG BaplTnTOg
TG eBSopadiaieg meplodoug Sidaokaliag Tou kKABe pabripatog, mou eivat:

Néa EAAnVika | Mabnuatika | Quowkn | Xnueia | BloAoyia
5 7 5 4 4

3/4



B3.

B4.

BS.

Y10 tetpanAsupo ABI'A tou Suthavol oxnuatog

geival AB || AT, (AT") = 2(AB) kowto onueio E
glval To péoov tng mAevpag Ar.
SupBoNloupe AB = @ kaL A4 = E .

Na anodeifete otL:

Y

() BF=AE=d+p a
(ii) To tetpamAeupo ABT'E gival mapaAAnAoypappLo.

Oewpouvpe tnv e€lowon x2—(A1—-2)x+1—-1=0, 1€R.

Av x; , x, lval ol pileg (AUoELG) TNG €§lowong, va BPeLTe TIG TIUEG TNG TapaETpou A o€ KABE pa

OUTTO TLC TILO KATW TEPUTTWOELG:

(a) H e€lowon €xeL pileg loeg

(B) Ot pilecg NG e€lowonc eival avtiBeteg

(v) Ot pilec TN e€lowong eival avtiotpodeg

(6) To aBpolopa twv pLwv TN e€lowong LooUTAL LE TO YIVOUEVO TOUC

(€) loxVeL3x; — x1x, + 3%, =7

Y10 duthavo oxnua to tpiywvo ABTI eivat
EYYEYPOLUEVO OTOV KUKAO HE KEVTPO TO onueio K,
n A4 eival kaBetn otnv BI" kaito AE eival
SLAPETPOC TOU KUKAOU.

Na anodeifete Ta mapakdTw:

(a) Ta tpiywva AAB kat ATE eival opola

(B) (AB)(AI') = (A4)(AE)

H AteuBovtpla

EAévn Kovtoylavvn

4/4



AYKEIO AT'lIOY XAPAAAMIMOYZ EMIMAZ 2XOAIKH XPONIA: 2018-2019
FPAMTEZ NMPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY

MAOHMA: MAOHMATIKA KOINOY KOPMOY TAZH: A" AYKEIOY
AIAPKEIA EEETAZHZ: 2,5 wpeg

QPA EZETAZHZ: 7:45 - 10:15 HMEPOMHNIA: 28/05/2019
OAHrIEZ :

(a) EmTpétTeTan N xprion MN TTPOYPARUATICOPEVNG UTTOAOYIOTIKIG HNXAVAG.
(B) Na ypa@ete e uTTAE HEAGVI (OTO OXAMOTA ETTITPETTETAI TO JOAUPI).
(y) Ta oxnuata Twv aOKNOEWV VA JETAQPEPOVTAI OTO YPATITO 0OG.

(®) AtrayopeueTtal n xprion 10pOwTIKOU UAIKOU.

(€) To e€eTaoTIKO doKipIo atroTeAEiTal ATTO TECOEPIG (4) OENIDEG.

MEPOZ A’: Na amavTioeTe Kal oTa déka Béparta Tou Mépoug A'.
Ka0e Bépa BaBpoAoyeitar pe évre (5) povadeg (5/100).
OEMA 1°

Na uTToAOYIoETE T TTAPAKATW, XWPIG TNV XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG:

a) V2.4/18 = B) J14+ V8 =

OEMA 2°

Na oxnuarioeTe e¢icwon deutépou Babuou , n otroia va £xel AUCEIG:

X1=4r X2=_2

©EMA 3°
Na AUoete Tnv aviowon:  x2—2y —8<0

OEMA 4°

2710 OITTAAVO OXAMQ OI EUDEIEG &, , &, , &3 givai
TTAPAAANAEG.

Aivetai 61 AB=10cm , BI'=5cm , AE=12cm.
Na uttoAoyioeTe TO JAKOG TOU EUBUYPANOU
TuAPaTog EZ. B

10cm 12cm




OEMA 5°

2710 OITTAQVO oxApa n AA gival EQaTTopévn Tou
KUkAou (K,R) kai Al" dIGUETPOG TOU KUKAOU. Av n
ywvia BI'A = 35°, va uttoAoyio€Te TIG ywvieg a, B, Y.

(Na dikaloAOYACETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG.)

OEMA 62

210 dITTAaVO oxfpa divetar: ZA = 6¢cm
2[=7cm, AB =8cm
Na utroAoyioeTe TO URKog TNG Xopdng MA.

OEMA 7°
Aivetal 611 To ABI'A gival TrTapaAAnAdypapuo.

Na Bpeite Ta diavuouaTa TTOU AVTIOTOIXOUV
OTa TTAPAKATW:

K
a) 4B + BK =
B) Ad+ AI'+ I'B = A r
Y) AB— I'B =
OEMA 8¢
Na AUoeTe TO oUoTNUA: { 2—1/)—2
+ Y°=5

OEMA 9°
Na PJETATPEWETE TIG TTAPAKATW APIOPNTIKEG TTAPACTACEIG O€ I00OUVOUES PE pNTO
TTOPOVOUAOTH. (XWPIG TNV XPrON UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVIAG)

3 4
0) 7 B g




OEMA 10°
Aivetal 611 cVVW = —% kat 90° < w < 180°.
100vVvw—8eQw

S5nuw

Na utroAoyioeTe TNV TIUA TNG TTAPACTAONG: A=

MEPOZX B: Na amravrioeTte Kal ota mwévTe (5) Oépara Tou pépoug B'.

Ka0e Bépa BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg (10/100).

OEMA 12

70 SITTAQVS Oxfua SiveTal N ypagikh TTapdataon Tng ouvéaptnong: f(x) = ayx? + Bx + 7.

Na uttoAoyioeTe Ta TTOPAKATW:

a) To 1redio opIoPOU Kal TO GUVOAO TIHWV
TNG OUVAPTNONG.

B) Tnv e€iowon Tou dEova CUUPMPETPIOG.
y) Tig Auoeig TnG e€iowong:
axy*+Bx+y=0

0) Na avo@EPETE TIG CUVTETAYMEVEG TNG
KOPU®NG TNG ouvapTnong.

€) Na utroloyioete Ta a, B,y

OEMA 2¢°
Aivetai n e€iowon: 3y2 — 21—y +1—-4=0

Na Bpeite TNV TIPA Tou A €101 WOTE N €¢iocwon:
a) Na €xel AUoeIg avTiBeTEG.
B) Na éxel AUOEIG QvTIOTPOPEG.
y) Na éxel AUon Tov aplBuo x=2.
0) Na éxel aBpoiopa AUCEWV TPITTAACI0 OTTO TO YIVOUEVO TOUG.



OEMA 3¢
ovvy ovvy 2

1+nuy  1-muy  ovvy

Na atrodeigeTe TNV TAUTOTNTA:

OEMA 4°
O1 BaBpoAoyieg 8 @oitnTwy evog TunRuartog MNavetmoTtnuiou o€ pia e¢€Taon ATav ol £ENG:
4,4,6,7,8,8,9,10.
Na uttoAoyioeTe:
a) Tnv péon Tiun Twyv TTapatnpAcewy ()
B) To eupog Twv TTaparnpnocwy (R)
y) Tnv TUTTIKA attOoKAION TWV TTApaTnPACEWV. (S)

0) Tov ouvteAeoTn yetapAntornTag. (C.V.)

OEMA 5°
2710 dITTAaVO oxfpa diveTal KUKAOG e KEVTpo K.

Ta euBuypaupa TuApaTa AB , Al , BA |, Al givai
XOPOEG TOU KUKAOU.

a) Na deitete 611 Ta Tpiywva ABE kai AlE eivai
ouoia.

B) Na Beicete 611 : (AB)(AE) = (AE)(AT)

H AiguBuvTpia

XpiotodouAou Poivikn



AYKEIO AT'10Y M'EQPTIOY AAKATAMEIAZ 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

FPANTEZ NPOArQrIKES EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAGHMA : MAGHMATIKA TATIH : A" KOINOY KOPMOY
HMEPOMHNIA : 28 / 05 / 2019 AIAPKEIA : 2,5 QPEX

QPA ENAPEHS: 7:45 m.p (7:45-10:15)

OVOUATETIWVUHO: e.veuererererererersrsssesssesesesessssesssssessssrsssssesssesesesens . TUAPA: e, CApa .
OAHTIEX :

1. AmayopeueTal n HETagopda otny aibouca Kivntou TNAEPWVOU Kal £EUTTVOU poAoyloU
2. Emtpemetal n xpAon pn mpoypappati{OUeVng o@PAyLoPEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG
3. Na ypayete pHOvo pe PTTAE HEAAVL (TA oXAPaAta EMTPETETAL HE HOAUBL)

4, Aev smtpénatal n xpr']on 0l0pOWTIKOU UALKOU

5. Na ypansta g anavrnoalg 0ag TG KOAAEG TTOU 6aG éoenKav

6. Ta oXNPATA TWV ACOKACEWYV, OTOU XPELAdeTal, va PETAPEPOVTAL OTIG KOAAEG TTOU GAG

006nkav
7. X& OAEC TIC AOKNOELG VA PAiveETal N TOPEia oKEWYNG oag (ta evOldpyeoa Brpata Kat ol
TPAeLq)

To e€eTaoTIKO OOKiUlo amoTeAEiTAl amo 4 GeEAIOEC.

MEPOZX A’ : Na anavtnoete OAEG TIG AOKNOEIG.
Kdbe doknon BabpoAoysital pe mévte 5 povadeg.

(1) Avn e€iowon x? — 3x — 5 = 0 €Xel AUCELG x;, Xx,, XWPIC va Tn AUCETE, va

UTTOAOYICETE TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV:

(G) xl + xz (B) xl - xZ (Y) 2x1 + 5x1 - xZ + 2x2
(povadeg:1,5/1,5/2)

(2) Na Bpeite 10 TPAGNHO TWV O KATW TPLYWVOHETPIKWY APLOPWY:

(a) nu(110°) (B) ovv(—150°) (Y) ep(378°) () o (—86°)
o \a .
(3) Zto oxnua divetat 6Tt AB = 3cm, AE = 4cm, 3cm/ \4°m .
B E ]

EZ =12cm KAl &//€;//e5. Na utOAOYIOETE TO HAKOG

TOU TpAparog BI'.




(4) Na oxnuartioete €€iocwon 0gUTEpoU Babuou mou va €xel wg AUCELG TOuG aplBpoug

x1:_4’ Kdl x2:7

(5) Na AUocete v aviowon: x2 +3x — 18>0

(6) Aivetat KUKAOG (K, R) Kat n ywvia BATI' = 48°.
Na umroAoyiceTe TO HETPO TNG YWViag x Kal Tou ToEou BAT,

OlKALOAOYWVTAG TARPWC TIG ATTAVTNOEIS OAG.

(7) Zto OumAavo oxnpa To TETPATMAEUpPO ABI'A eival popuBog. Na xapakinploete e

2OITO i AAGOZ TIg O KATW TPOTACELG: A
(@) AB=T4 20XTO/AAGOZ

(B) AK = —KT' 20XTO/AAGOZ

(Y) o Stavuopa A4 eivat mapdAAnAo He To 202TO/AAGOZ B K
Siavuopa I'B

(0) AB + B4 = A4 3QXTO/AAGOZ

(€) AT —AA=TA4A 3QXTO/AAGOZ

(8) Xwpic TN Xpnon UTOAOYIOTIKAG HNXAVAG, VA UTOAOYICETE TNV TIUA TwV

TAPACTACEWV:

(@) V3-(V3-+12) =

8) (V7 -2)" =

(9) (a) Na AUoete Tnv e€iowon: vx +3 =2, x > —3 (Movadeg: 2)
(B) Na petatpéyete tnv mapdotaon ﬁ o€ 1o00UvVaun e pNTO MApOVOUAoTH (XwPig

TN XpAoN UTOAOYIOTIKAG). (Hovadeg: 3)

(10) Na amodei€ete v tautotnta: (1 + ovvh)? + nub - ovvl - cph = 2(1 + ovvh)



MEPOZ B : Na amavtioste OAEG TIG ACGKNOEIG.

Kdbe doknon BabpoAoysital pe 6éka 10 povadeg.

(1) Zto dumAavo oxnua divetatl n ypa@ikn mapdaoctaon tng f(x) = ax? + px +y,a # 0.
A Tn Ypa@ikn mapdaoctaocn, va Bpeite:

(a) to medio oplopou tng cuvdptnong f(x) 3
(B) to cUvoAo TIHWY TG cuvdptnong f(x) g

(Y) To mpdonpo Tou «a

(6) v TN tou y 5
(€) tnv £€lowon Tou afova CUPHETPIAg TnNg
(OT) TIG GUVTETAYUEVEG TNG KOPUWPNG

(€) Tig AUoelg g e€iowong ax? + fx +y =0

(Hovadeg:1/2/1/1/1/2/2)

(2) OuBabpoi 5 portntwy to a’ €EAUNVO 0TO PABNUa twv AyyAikwy eivat:
6, 7, 8, 10, 4

Na umoAoyioete:

(a) Tnv péon TN (X) Twv mapatnpRoEwy (Hovaodeg: 2)
(B) T0 €UpOC (R) TWV MAPATNPACEWV (Hovaodec: 2)
(Y) TNV TUTMKA amokAon (s) Twv mapatnpioewy (Hovadeg: 4)
(0) T0 ouvteAeoth petaBAntotnTag (CV) Twv mTapaTnpnoswy. (Hovadeg: 2)

(3) Aivetai n e€iowon 2x% + (2 —3uw)x + u — 3 = 0. Na UTTOAOYIGETE TIC TIHEG

TOU u, ueR, wote n eiowon va xel:

(a) wg AUon Tov aplBpo 2 (Hovadeg: 4)
(B) AUoelg avTiBeTeg (Hovadeg: 3)
(Y) AUGELC avTIOTPOWEG (Hovadeg: 3)

=Y



(4) (a) Aivetal ot ovvl = —%, 180° < 8 < 270°. Na umoAoyioete, pe Tn Xprion
TPLYWVOHETPIKWY TAUTOTATWY, TOUG TPLYWVOUETPIKOUC aplBpoug tng ywviag 6
(nub, cph,0¢h). (Hovadeg: 7)

10nub+12epb
30p6-3

(Hovadeg: 3)

(B) Na umoAoyioste tnv TR tng mapdotaong: A =

(5) Aivetat KUKAoG (K, R) pe SlapeTpo AB Kat xopdn Al'. Av n
TPOEKTACN TNG BI' TEPVEL TNV EQATITOHEVN TOU KUKAOU OTO A OTO

onpeio Z kat ABT" = 49°, va umoAoyioete:

(a) TI¢ Ywvieg ZAT, Bl A, dikalohoywvtag TARPWCE TIC ATTAVTACELG
oag. (Hovadeg: 3)

2Tn OUVEXELd, va OcifeTe OTL:

(B) ta tpiywva AZI' kalt ABT gival opola (Hovadeg: 3)
(y) (A(AB) = (AZ)(BIN) (Hovadec: 4)

TEAOZ EEETAZTIKOY AOKIMIOY

O AleuBuvtig

Neogutog Mamaiwavvou



AYKEIO AriOY IQANNH 2XOAIKH XPONIA 2018-2019
MPAMTEZ MPOAIMQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2019

MAGHMA: MAOGHMATIKA AIAPKEIA: 2,5 QPEZ
TAZ=H: A" AYKEIOY (3wpo) HMEPOMHNIA: 28/05/2019
OAHrIEZ:

1. EmTpETTETAI N XPON YN TTPOYPAUMOTIONEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

2. Agv emTpEmeTal N Xprion d10pOwTIKOU uypou Kal dIopBWTIKAG TaIviag.

3. Na ypdyete pévo pe PtrAe méva. Ta oxAuaTa utropouVv va yivouv he JOAUPI.
4. To ypatté atmroTeAcital atmd 4 oeAideG.

MEPOZXZ A" : Na Auoete Kai 11 10 aoKROEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1) Av x; ,X, € R eival ol pifeg TN e€iowong x? —2x—1 = 0 va utoloyioeTe, Xwpig va
AUoeTe TNV €gicwaon, TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG:
G) X1 + X2

B) x1°X%,

2) Aivovtai Ta Slaviopata @ = (%) ka B= (_3) . Na BpeiTe TIg GUVTETOYHEVES TOU

dlavioparog y = 3d — 2.

3) Na Bpeite Tn B€on Twv KUKAwV (K,2cm) kai (A,4cm), av n dIakevTpog Toug KA €xel

pnKkog (KA)=6cm.

4) Na oxnuatioeste e€iowon B BaBuou pe pideg: x; = 3 +V2 Kal x, =3 —+/2 .

5) Na AUCETE TIG TTIO KATW €EI0WOEIG:
a)2x3+16 =0
1
B)x2=4,x=>0




6)

7)

8)

9)

5
Av ouvl = 3 Ka 0° < 6 < 90°, va UTTOAOYIOETE TNV TIKA TNG TTAPACTACNG:

13nub-260uLv0O
5e0

x? +y? =25

Na AUoeTe TO oUOTNA: { y—x=1

Aivetal n rapaBoAi f(x) = (x+3)2 —1.

a) va Bpeite TNV €¢iowaon Tou Afova CUPPETPIAG TNG,

B) va BPEiTe TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG TNG,

Y) va TTpoodIoPIicETE av N TTAPABOAN EXEI HEYIOTN 1] EAGXIOTN TIKN.

210 dITTAavo oxnfua, divetal KUkAog (0, R) kai n
euBeia Xy e@artrTopévn Tou KUKAOU OTO onueio B.
Av TBx = 48°, va UTTOAOYIOETE TIG YwVieG BAT,
BOT ka1 OBT, diIkaioAoywvTag TTANPWG TIG
ATTAVTAOEIS 0.

10) Z10 dirAavo oxua divetal To Tpiywvo ABIT. Atrd

onueio A 1ng AB gépvoupe AE || BT .

Av (AA) = xcm, (AB) = 8 cm, (AE) = 18cm, (ET') = x cm,
a) va atrodeigeTe o1 Ta Tpiywva AAE kai ABI™ gival éuoia,
B) va UTTOAOYIOETE TNV TIUN TOU X,

Y) va Bpeite T0 Adyo Twv gupadwv Twv Tpiywvwy AAE Kai

ABI.

s o

N



1)

2)

MEPOZ B: Na AUCEeTE OAEG TIG AOKAOEIG.

Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

O TmapakdTtw TTivakag TTapoucidlel Tov aplBPo wpwy TTOU A@IEPWVOUV OTO BIadikKTuo

Katd 1a Zapparokupiaka Ta 50 TTaIdId YIag KOIVOTNTAG.

ApIBuo
PIHOS 1 o | 1 | 2 | 3| 4|5 |6 | 7|8
WPWV Xi
ApIBUG
PIOOS | 3 1 g | 10| 14| 6 | 2| a4 | 2|1
TAISIWV fi
Na Bpeite:

a) TNV ETMKPATOUCA TIMA TWV TTAPATNPACEWYV,

B) TN pEON TIPA TWV TTAPATNPACEWY,

Y) TNV TUTTIKI] aTTOKAION TWV TTAPATNPENCEWY KAl TO OUVTEAEDTN) HETABANTOTNTOG.

2710 dITTAQVO oxrua diveTal N ypaIkr TrTapdoTtacn
¢ ouvdptnong f(x) = ax? +Bx+vy ,a # 0.
XpNOIYOTIoIWVTAG TN YPAPIKA TTapdoTaoTn, va
BpeiTe:

a) TO TTEdI0 OPICHOU Kal TO GUVOAO TINWV TNG
ouvapTnong,

B) Tov dfova CUPMETPIAG Kal TNV Kopuen TG,

Y) TQ TTPOCNUA TOU CUVTEAEOTH o KAl TNG
dlakpivouoag A,

0) TIG TINEG TWV OUVTEAECTWV a, B Kal v,

€) TIG TINEG TOU X WOTE va 1oxLel f(x) < 0.

-1 0

=2

-,
S
I



3)

4)

5)

Na BpeiTe yia TToIEG TIUEG TNG TTAPANETPOU A, A € R n giowon:
x>+ QA+ 1Dx+22-3=0

a) €X€l piCeg avTioTPOYEG,

B) €xel piCeg avTiBeTEG,

y) €xel pia Tov ap1Buod - 1,

Q) €xel PiCeG x4 KAI X, TTOU IKAVOTTOIOUV TNV OXE0N XX, + 2X; + 2X, > 0.

y

a) 1o dirrAavé oxrnua divetal n ywvia 6 A(-4,3)
o€ kavovikni 6€on kai onueio A(- 4,3) 3
NG TEAIKAG TNG TTAEUPAG.
Na UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVONETPIKOUG 2
apIBuoUg nud, ouvo, b Kal oo .

oLVVW 1-Nuw

Na atrodeifete TNV TAUTOTNTA:
P) ¢ L L 1-nu(180°-w) Mu(90°-w)

= 2eQw.

Aivetal Tpiywvo ABI™ kail kUukAog (K,R)
0 OTT0i0G €QATITETAI TNG TTAEUPAG Bl
oTo onueio A kai diEpxeTal atrd TNV
Kopu®n A TOU TPIYWwVoU Kal aTrd Ta
péoa M kar N Twv TTAeupwyv Al kal AB
avtioTtoixa. Na atmrodeiete OTI:

o) MN || T'B

B) AMN = ANM ka1 MAA = AAB

Y) (AA)? = (AB) - (AM).

H AIEYOYNTPIA

2UABIa Oikovopidou



3) Na Bpeite yia TToIEG TIUES TNG TTAPAMETPOU A, (A € R) n eCicwon:
X2+ A+ Dx+2A2-3=0

a

B

EXEl PICEC AVTIOTPOYEG,

EXEl PICEC avTIBETEG,

€Xel piCa Tov apIBuo - 1,

EXEl PICEG x4 KOI X, TTOU IKAVOTTOIOUV TNV OXEON XX, + 2X; + 2x, > 0.

~ ~— ~— ~—

Y
0

4) a) 1o dirTrAavé oxrnua divetal n ywvia 6 A(-4,3)
o€ kavoviki 6éon kai onueio A(- 4,3) 3
TNG TEAIKAG TNG TTAEUPAG.
Na UTTOAOYICETE TOUG TPIYWVONETPIKOUG
apIBuoUg nud, ouvo, @b Kal oo .

-4 -3 -2 -1 0 1 2

oLVVW 1-Nuw

Na atrodeifete TNV TAUTOTNTA:
P) ¢ L L 1-nu(180°-w) Mu(90°-w)

= 2eQw.

5) Aivetal Tpiywvo ABI™ kail KUkAog (K,R) o
oTToiog e@aTTeTal TNG TTAEUPGg BIT 01O
onueio A kai diEpxeTal amrd TNV Kopupn A
TOU TpIywvou Kal atro Ta péoa M kai N Twv
TAeupwv Al kai AB avrioToixa. Na atrodeigete OTi:
a) MN || BI'
B) AMN = ANM ka1 MAA = AAB
Y) (A4)? = (AB) - (AM).

Ol AIAAZKONTEZ O ZYNTONIZTHZ H AIEYOYNTPIA

1. Mapia XpioTotroUuAou Avdpéag ZTuliavou 2UABIa Oikovouidou

2. MNwpyog Mapioivog



AYKEIO ATAZ ®YAAZEQZ 2XOAIKH XPONIA 2018 - 2019

MAOHMA: MaBnuaTtikd Koivou Kopuou TA=H: A" Aukeiou

Mépog A'
Na Avocete kai 116 10 aoknoeig. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na oxnuarioete e¢iowon B'Babpou ye AUOEIG x; = —4 KAl x, = 6.

2. Na Avoete Tnv aviowon: (x —3)(x+1) <0

3. Aivetal kUkAog (K,R) kai n ywvia BKA pe A

pétpo BKA = 100°. Na utroAoyioeTe:
a) 10 NETPO Tou TOEoU AB (2,5 povadeg)

B)T0 HéTPO TNG ywviag BIA (2,5 novadeg) 100
Na dIkaloAoyAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0OG. B -
4. 210 dITTAavO oxfua divetal ot
BA=8cm, AZ=4cm ka1 TE=3cm. A/ \B
Na utroAoyioeTe 10 prjkog Tou AT, >
X 8cm
r A

W
2

3cm 4cm

W
W



5. Aiveral 10 TTAPAAANAGYpPAPO
ABI'A. Na Bpeite 10 didvuoua TTOU
QAVTIOTOIXEI OTA TTIO KATW:

(«) AB + BT (2,5 HOVABEC)

(8) AO — BO (2,5 MOVASEC)

6. Na KAveTe TIG TTIPAEEIG, XWPIG TN XPRON UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVAG:

(@) v2(V/32 —8) = (2,5 HOVABEC)
(B) V64: V2 + V16. V4 + V2.4/50 = (2,5 HOVADEG)

7. O1 TAeUpPEC eVOC TPIYWVOU €xouv pikog 6¢m, 9cm kar 12cm. Na Bpeite To prikog
TWV TTAEUPWV VOGS TPIYWVOU GUOIOU TTPOG QUTO TO TPIYWVO, TO OTTOIO VA £XEI
TepipeTpo 45cm.

8. Na Auoerte TIG €€I0WOEIG:

a) Vvx—5=4 ,x>=5 (2,5 povadeg)

B) x*—27x=0 (2,5 HOVABEC)

9. Na atrAoTToINCETE TO KAAOHQ:

3x3 — 5x% — 2x
x2 —4




10.Na oxedidoeTe OTO MO0 KATW OXAPaA €va dIAvVUO A TTOU:
(a) Na €ival ioo pe 10 U Kal apxilel aTto 10 A. (1,25 povadeg)
(B) Na €ival avTiBeTo Tou ¥ Kal apxilel atré To B. (1,25 povadeg)
() Na éxel yétpo ioo e To HETPO TOU W, XWPIG va gival ioo e TO W, Kal va EXEI
apxntor. (1,25 povadeg)

(d) Na eivar avtippoTro Tou w Kai apyilel até 1o A. (1,25 povadeg)



Mépog B’

Na AuceTe kai TIG 5 aokRoelg. KaBe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. 2710 MO KATW OXA\pa diveTal n ypaik TTapdoTaon TnG TTapaBoAng

f(xX) =ax*+pBx+vy,a #0.

Na Bpeite :

(@)

(B)

(V)

(€)

(oT)

©

(i)

(ii)

(i)

(ii)

TO TTEdI0 OPIOHUOU TNG f

TO OUVOAO TIHWV TNG f

TO TTPOCNUO TOU O

10 TTPdONUO NG dlakpivoucag A

TNV £€icwaon Tou Agova CUPPETPIOG

TIC OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG

TIG AUoeIg TnG e€iowong ax? + fx +y =0

TIG TIUEG TWV Q, B, Y

TIG TIMEG TOU X YIa TIG OTToieS f(x) = 0

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)

(2 povadeg)

(1 povada)



2. Aivetain e€iowon ux?+ (u—2)x—u—1=0,u € R, u # 0.

Na BPEiTE TIG TIMEG TNG TTAPANETPOU L, WATE N £§iOWON va £XE :

a) yia piCa ion pe -2 (2 povadeg)
B) pieg avTiBeTeg (2,75 povadeg)
Y) PiCeG avTiOTPOYEG (2,75 povadeg)
0) dBpoiopa pidwy dITTAACIO aTTd TO YIVOUEVO (2,5 povadeg)

3. ZTOV 10 KATW TTiVAKA TTAPOUCIACETAI O APIOPOS TWV WPWV TToU JEAETNoAV 25
MaONTEC EVOG TUAMATOG TNV TTAPAPOVA TwV £EETACEWY Yia Ta MaBnuarTikd.
Na uttoAoyioeTe:
a) TN yé€on TIuN x (3 povadeg)
B) Tnv TUTTIKA atTOkAion s (5 povadeg)

Y) Tov OUVTEAEDTH YETABANTOTNTAG CV TwV TTI0 KATW TTapatnpAcewy (2 HovAadEeg)

ApIBuo6g ApIBuo6g

Qpwv x; MaBnTwv f;
0 1
1 7
2 11
3 4
4 1
5 1

4) a)Avnul = —1—: Kal 180° < 8 < 270°, ye TN XpHon TPIYWVOUETPIKWVY

TAUTOTATWYV va BPEITE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIBuoUs auvl, epl Kal o@l.

(5 povadeg)

B) Na artrodeigeTe TNV TAUTOTNTA:

ovvix(1 + e@?x) + nu?x(1 + op?x) = 2 (5 HOVADES)



5. Aivetal Tpiywvo ABI TToU €ival eyyeypaupéVo o€ KUKAO pe diaueTpo AB. 210 onueio
A @époupe TNV eQaTTodévn Tou KUKAou. H dixotéuog Tng ywviag B téuver tnv Al
o010 A, TOoV KUKAO OTO Z Kal TNV e@aTrtouévn oto E. Na d¢iete OTI:

a) H AS givair Sixot6poc g ywviac EAA. (3 povadeg)

A A
B) Ta Tpiywva BI'A kal TAE €ival 6uola. (5 povadeg)

y) loxuer n oxéon (MB) (ZE) = (FA) (ZA) . (2 povadeq)



AYKEIO ATTOY I'EQPTIOY AAPNAKAX EXOAIKH XPONIA 2018-2019

IPATITEZ TTPOATQITKEL EEETAXEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAGHMATIKA A’ Avkeiov — Kowvov Kogupov

HMEPOMHNIA: 28/05/2019 AIAPKEIA: 2 woeg kot 30 Aemta
Ovopatenwvopuo: BaOuog:
Tunua: AgiOpuoc: BaOuog oAoypapwe:
Ynoyoaen kabnyntn:
OAHI'IEY :

()  Noayodapete povo pe UmAE peAGVL (Tat OXTUATA LTTOQOVV VA YIVOLV Kot e HOAVPL).
(B) Emitoémetal ) xonjon un mooyQaHUATICOMEVT)S VTTOAOYLOTIKIG UNXAVIG.

Q%) Anayopevetaln xonon dtopOwtiikov LALKOD.

®) L1 AVOT) TV AoKNoewV MEETEL VA PaiveTal OAT 1] avaykaia diadikaoia.

To doxkipo anotedeitar amod téooepls (4) oeAidec.

MEPOX A’
Na Avoete kat tig déxa (10) aoknoets. KaOe aoxnon BabuoAoyeital pe 5 povades.

1. Na PETATPEWPETE TA TILO KATW KAAOUATO O€ LOOSUVOUA E PNTO TTAPOVOLOOTH.

12
a) ﬁ

3
Pl 5

2. Naypayete pla e§iowon B’ Babuol pe AVoelg Toug apBuoug 3 kat —5.

3. Aivetain e€iowon 2x2 —3x — 6 = 0 pe AUOELG X4, X,. Xwpig va AUoete tnv e€iowon, va
UTTOAOYLOETE TNV TIUA TWV OPACTACEWV:
a) x; +x,
B) x1- x;
Y) 4xq+x1 xp +4x;

4. No amoSelfeTe TIC TILO KATW TPLYWVOUETPLKEC TAUTOTNTEG:
a) oVVw - EQw = NUw
B) ovvl — ouvvl nu?l = ouvv30

2eAiba 1 amno 4




5. Na AVoete tv aviowon x2 —7x + 12 < 0.

6. Xto mo katw oxnua, divetal ot & // &, // €3, AB = 4cm, BI' = 3cm ko AZ = 14cm.
Na urtoAoyioete Ta uAKN Twv euBLYPAUUWY TUNpATWY AE Kol EZ.

3 , . , .
7. Avouvvl = S kat 270° < 6 < 3607, va urtoAoyiosTe pe Xprion TPLYWVOUETPLKWY TOLUTOTATWY TV

apOuNnTkA T tng napdotaong A = 20nud — 8 ol + 3e@h.

8. Itomo Kd‘E_(LiO)(I"] na, divetat Kl’J,Qoq pe kévtpo K kat ta onpeiatou A, B, I’ €10L woTe Ta 10
AB = x, AI' = 3x — 20° xouw BI' = 2x + 20°. Na umoAoyioeTe TI§ ywVieg Tou tplywvou ABT.

3x — 202

2x + 20°

9. JYto To KATW oxnua, divetal To tpiywvo ABI omou A kat E sival ta péoa twv mAsupwv AB kot BT,
B N B - , , _— — —_— ,
avtiotoa. Av AB = a kot AI' = f va ekdpaoete ta Stavuopata I'B, AE kot AE cuvoptioeL Twv

N
SlavuopdTwy @ KaL .

B

2eAiba 2 amno 4



10. Na AUoete TIG e€ELOWOELC:

a) VxZ2 —6x =4, x € (—o,0]U[6, +)

B) (x2+9)7 =125

MEPOX B'

Na Avcete kau tig mévre (5) aoknoets. Kabe aoxnon pabpoAoyeital pe 10 povadec.

1. 1o 1o KdTw oxAua, Sivetal n ypadiki napdotacn tng mapaBoris f(x) = ax? +Bx+y,a #0.
Me Baon to oxnua, vo Bpeite:

a) TNV Kopudn T mapaBoAnc.

B) tov daova cuppetpiag tng mapaBoAng.

y) TtnVv péylotn f eAdxLotn T tng f .

6) to ouvolo Tuwv TnG cuvaptnong f.

o= N w M

€) TOMpPOONUO TOU Q.

=t = sepsssspesssspesssp====

oT) 1o Mpoconuo NG Stakpivouoag 4.

1
1
1
1
r

) tnvTyntouy. -

n) tgAvoels tng efiowong ax? + fx+y =0.

[ N ——

—pmmmmpm———p————

8) tgAvoelgtng aviowong ax?+ Bx+y < 0.

) tompoéonuo twv Twwv f(—2) kat f(5).

2. 10 Mo KATw OXAHA, Sivetat opBoywvio Tpiywvo ABI'(A = 90°) pe AB = 5cm, AI' = 12 cm kau
onueio 4 g BI' tétolo wote I'4A = 6 cm. Oépoupe tnv AE kaBetn otnv BI' mou téuvel tnv Al
oo E.

o) Na amobeifete otL ta tpiywva I'AE kat ABI” gival opola.
B) Na umoAoyioete Ta punkn Twv eLBLVYPAUUWY TUNUATWY EA kol TE.

v) No unoloyioete to Adyo Twv epfadwy Twv SU0 TPLYWVWV.
A

2eAiba 3 amno 4



3. Ol Beppokpaocieg otn Adpvaka o Babuol¢ KeAolou TIg mponyoUUEVEC 7 HEPEG NTAV OL KOAOUBOEC:
25,29, 30, 29, 25, 30, 28. Na. umoAoyioete:
o) TN HEON TN TWV OEPUOKPACLWV.
B) to gvpog Touc.
Y) TNV TUTILKA OITOKALOT TOUG.
8) tov ouvteAeotn petafAnTOTNTOG TOUG.

4. Aivetaun elowon x4+ 2(k + 1x + k —3 =0, k € R pe AoeL§ x4, X.
No urtoAoyioeTe oTnV KABE MePIMTWON TLG TLUEG TOU K YLO TLG OTIOLEC:
a) n efiowon éxetAvon x = —1.
B) n etlowon €xeL AVoeLg avtibetec.
v) n eflowon éxeL AVoelg avtiotpodeg.
8) n eflowon €xeLAUOELG TPAYUATIKEG KOl AVLOEG,.

5. Zto muo kdtw oxAua, divetal KUKAOG pe kévtpo K kat Sidpetpo AB. H eubeila A4 eival epamtopévn
Tou kUKAou oto A kat n ywvia AAE = 64°. Na umoloyioste TIC ywviec &, @, X, 6 kat 10 T6€0
AZE. (Na bikatodoyeite TI¢ amavtroels oag).

H AIEYOYNTPIA

EAon Mapvepibou

2eAiba 4 amno 4



AYKEIO AriOY NEO®YTOY ZXOAIKH XPONIA: 2018-2019

FPANTEZ NMPOAIQrIKEEX EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019
TA=H A’

MAGHMA: MAOHMATIKA K.K.

HMEPOMHNIA: 03/06/2019 XPONOZ: 2,5 (peg

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ

OAHIIEZ:

EmiTpétreTal n Xpion pn TTpoypapHaTIi{OEVNG UTTOAOYIOTIKAG.
Na ypdweTte pe peAdvi HrAe (Ta oXAUOTA ETTITPETTETAI ME MOAUPI).
Agv gmiTpétreTal n Xpnon 810pOwTIKOU UAIKOU.

21N AUCT TWV OOKACEWV TTPETTEI VA QaiveTal OAn n avaykaia
gpyaoia.

Mépog A: Na AUoete kail Tig 10 aOKAOEIG.
H ka0 doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

A1. Aivetai n e€iowon x? —4x + 1 = 0. Av x4, x, €ival ol pileg TG e€iowong, Xwpig
va TN AUOETE, va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TWV TTAPOACTACEWV:
a) S=Xx+X,
B) P=xx,

A2. Na petatpeyete Ta akdAouBba KAdoparta o€ 1Ic00dUvaua Ye pnTod TTAPOVOUACTH:

5
N

SN

J3-1
A3. Z10 pabnua 1ng loTopiag évag pabnTng Tmpe Toug Babuoug 16, 18 , 17 kai 19
o010 1° dlaywviopa, 010 2° diaywvIioua, GTNV TTPOPOPIKA £4ETACN KAl OTNV
TTapouaiaon epyaciag avriotoixa. Av 0 CUVTEAEOTNG BapUTnTag yia auTd Ta €idn
e¢éraonc gival 25%, 25%, 30% ka1 20% avTtioToixa, va PPEiTe TOV OTABPIOUEVO

MEoO 6po BaBuou Tou pabntr oTnv loTopia.

1




< < <
A4. >10 o KATW oXNua Ta Tpiywva <, < kal BLE €ival 100TTAEupQ.

%
a) Na ypdayete éva didvuopa ioco pe 1o didvuoua AA.
Ie Vs Ie r r %
B) Na ypdayete éva dilavuopua avtippoTro Pe 1o didvuoua AB.

r Ve r r % % ﬁ
y) Na Bpeite To didvuoua TTou gival ico ye: AA+AT+T'B.

N i i B d e el
0) Na Bpeite To didvuopa TToU €ival ioo pe: AI'-EIl+BA.

A5. 210 M0 KATW oxXNua divovtal ol eubeieg &; // €, // €3 Kal T UBUYpAPuaA

TuAPaTa AB = 5cm, AE = 4cm kol AZ = 12cm. Na UTTOAOYIOETE T IAKN TWV
eEUBUYPANPWY TUNUATwy AT kai BT

A A
{e1)
B E
(€2)
r \Z
(€3) \

A6. Na AUoete TnVv aviowon x2 —3x —4 > 0.

A7. Aivovtai or KUkAol (K, R) kai (A, p) ol oTroiol EQATITOVTAI EEWTEPIKG.

Av Sivetal 611 R =(3x—1)cm, p=xcm kai n didkevipog KA éxel prikog
KA =11cm, va UTTOAOYIOETE TO HAKOG TWV AKTIVWYV R Kal p.
X+y=7

A8. Na AUoeTe 1o ocuoTnua:
b X +y?=25



A9. X710 dITAavo oxripa diveral kikhog (K, p).

Av BZ e@atrtopévn Tou KUKAOU OTO onueio A,
AE = ET" Kal ywvia AAT =64°, va uttoAoyioeTe

OIKAIOAOYWVTAG TTANPWG TIG ATTAVTHOEIG OAG:

a) Tic ywviec AAT, BAA kai AET .

-,

B) To pETPO TWV TOEWV @I’ kal SAE

A10. a) Na atTrAoTToIRoETE TNV TTAPACTACN :
1

1
A=%a®+a*-a ?, a>0

B) Na AUoete TV e€iowaon Ixt-9=2

Mépog B: Na AUoeTe Kal TIG 5 QOKNOEIG.
H ka0 doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

B1. 210 dirTAavo oxfpa diveTal n ypagikn Tapdotaon TG ouvaptnong f PE TUTTO

fx)=ax?+pBx+y, a+0.

Na Bpeite:

a) To mpdonuo Tou a Kai TnG diakpivouoag A.

B) Tnv e€iowon Tou AZova CUPPETPIOG TNG
TTaPABOAAG.

Y) TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG TNG
TTaPABOAAG.

0) Tig piCeg Tn¢ egiowong f(x) = 0.

€) Tig TIuEG TOu x yia TIG oTroieg f(x)< 0.

oT) TIg TINEG TWV a, KAl Y.

B2. Aivetai n e€iowon 2x?> — Bu+ Dx+2u+7 =0 pye u € R.
Na BpeiTe TIG TINES TNG TTAPAUETPOU 1 WOTE N £CiICWON va €XEI:
a) PiCeg avrtiBeTeg.
B) PiCa Tov apiBud 1.
y) ABpoiopa pifwv ic0 PE TO YIVOUEVO TWV PICWV.



B3. H petewpoAoyikr utrnpecia Kutrpou Katéypaye Tig Beppokpacieg o€ Babuoug
keAaiou TnG TpwTNG £BGopadag Tou urva louviou: 30, 28, 29, 30, 28, 32, 33
a) Na uttoAoyioete Tn péon TiuA Beppokpaciag (X).
B) Na utroAoyioete Tnv TUTTIKA atmokAion (S).

y) Na utrohoyioeTe To cuvteAeoTh peTapAnTéTnTag (CV).

B4. Aivetal kKUkAoG (K, R) kai onueio I ektd¢ autou. Av IM'A @aTrTouévn ToUu OTO
onueio A kai 'BA téuvouaoa,

-

< <
a) Na &¢iete 611 Ta Tpiywva <d-akal <0< gival duola.
B) Na &¢itete o011 (AIN)(AA) = (AIN(AB)
Y)AvAl =6 cm, B =xcm, BA =9 cm, va uttoAoyioete 10 ykog B.

opf—-ovvl 1
c@B-cuv20  1+nub

B5. a) Na atrodeigeTe OTi :

B) Av nué = —% , ME 270° < 6 < 360° , va UTTOAOYIOETE TNV TIPA TNG

__ 3epb6-100vv6

TTapdoTaonc: A
P ns 2+5nub

y) Na d¢igete omi: nub - ovv(90 — 0) — ovvl - ovv(180 — 0) = 1



YXOAEIO: Avkerwo Ayiov NikoAdov Agpecov

TPATITEX IPOATQI'TIKEX EEETAXEIX MAIOY- IOYNIOY 2019

XXOAIKH XPONIA 2018 - 2019

MAO®HMA: MAOGHMATIKA K.K. XPONOZX: 2.5 opeg TAZEH: A’
HMEPOMHNIA:
BAOMOZX: .....ccevvvevniinrnennnnn
OAOI'PADQY.........cvvvenennnnenn.
KAOHIHTHE/TPIA:. . .iiiiiiiiiiiiiiieririeiatiesnrenesacersneenininn, YIHOI'PA®H: .......ccovnvieiunnnnnnnns

OAHIIEX
o Aev emrpémetal n xprion 0lopObwTtikoU uypou Kat SlopBwTIKAG Tatviag (tippex).

o Na xpnotpgomoleital povo PmAe pgeAdvi. Ta oxnpata Umopouv va yivouv e HOAUBL.

o Emapémetral n xprion pn mpoypappati{Ohevng UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
o To ypanto amoteAsitatl amd 9 ceAideg.

1omo5



MEPOX A’ (50 povadeg)
Na AUoete kal tig 10 aocknoelg. Kabs doknon BadbpoAoysital pe 5 povadsg.

1. Na PETATPEWYETE TA MO KATW KAdopata o€ looduvapa KAdopata Je pntod mapovouaotn
(va @aivovtal ta evoldueca BAparta):

3 ®

2. Aivetal n e€iowon 2x*+3x—4=0 pe pileg X, X,. Xwpig va AUcete tnv e€icwon, va
UTTOAOYIOETE TNV TIUA TWV MO KATW TAPACTACEWV: (1.5u,1.5u,2p)

(@) X +X,=

4. Aivetat mapaAAnAdypappo ABIA kat E tuxaio onpeio tng AB. Na xapaktnpicete e

20OXTO i AAGOZ TIg O KATW TPOTACELG. A E B
A r
i) 14 -TB 3OXTO / AAGOX
if) 48| = |T4| 3OXTO / AAGOX

ili) | Ta 4B kau AEstva oubdppona 2Q03TO / ANAGOZ
iv) AT = —TA 2Q2TO / AAGOZX

V) | Ta AE kat EB cival S1adoxikd 3QXTO / AAOOZ

2am65



5. Na AUoete tnv aviowon : x2+3x-4> 0

6. Av o0 Aoyog opolotntag U0 TOAUYWVWY gival , katto €UBAdOV TOU PIKPOTEPOU

ToAUYWVoU givat 45 cm? , va UToAoYioeTe To ePBadov Tou PEYAAUTEPOU TTOAUYWYVOU.

7. Xto mo KAatw oxnua divovrat:
AA=4cm, AZ=6cm, AB=12cm, Al =18cm kat AE // ZH // BI.
Na uTroAoYioETE Ta PNKN Twv TUNPAatwy AE kat AH .
A

Z H

o/ N

8. Na AUocete TIG €€IOWOELS :

@ (Bx—5)z =28, x>

wlwu;

(8) x2—5=J13+ 7+ V8

9. Aivetal moAUywvo ABIAE. Na Bpeite To 1avuopd TOU AVTIOTOLXEL OTA MO KATwW:
(1H,2p,2p)
A (@) AB+ Bl +T4 =

(B) AE — AE — T4 =

(Y) BE — BA =

3ano 5



10. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90° ) kat AA Uyog Ttou.
Na Ocifete ot
(a) Ta tpiywva ABI kat ABA eival opola.

(B) (AB)? = (BI).(BA)

MEPOZX B’ (50 povadeg)
Na Auoete Kal tig 5 aoknoelg. Kabe aoknon BabpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Ol wpeg epyaciag 8 epyalopévwy o€ pla talpeia €va XaBBatokuplako ATav
avtiotoxa : 5,4,5,7,6,7,5,09.

Na umoAoyiocete :(a) To eUpog TwV WPWV £pyaciac. (2 povaodeqg)
(B) Tn pEoN TIUN TWV WPWV EpYAciag . (3 povaodeqg)
(Y) Tnv TUTKA amOKALoN TwV wpwv £pyaciac. (5 povadeg)

2. Xpnoomolwvtag Tn Ypagkn mapdactacn Tng cuvaptnong
flx)=ax?*+px+y ,a+#0 vaBpeite:

(a) (i) To medio opiopol NG f.
(ii) To ocUvoAo TIHWY TNG f.

(B) (i) To mpdonpo ToU a.

(ii) To mpoonpo tng dlakpivouoag A.
(y) (i) Tov a€ova cuppetpiag .
(ii) Tig ouvTETayPEVEC TNG KOPUPNG
NG mapaBoAng.
(0) Tig AUoelg Tng €iowong

(€) (i) Tnv TA tou y.

(if) Tig TIHEG TWV a Kat .

3. (a) Av nué = —% , 180° < 6 < 270°, va umoloyicete TNV TP TNG Tapdotacng
A= 130vv8 — 12e¢0 + 7

4 and 5



(B) Na amodei€ete TIC TAUTOTNTEG :
() nuw - opw - cvvw = 0

(i) (nuw — ovvw)? = 1- 2nuw - cvvw

4. Aivetain €€iowon x2 + (A1 + 1)x + A2 — 3 = 0. Na umoAoyioeTe TIG TIHEG TOU A (A € R)
WOoTE N £€l0WON va EXEL:

a) Pileg avtiBetec.
B) PiCeg avtiotpopeg.
y) PiCa tov apbuo 0.

0) To dBpotopa Twv pLlwv TN ico HE To YIVOpEVO Twv pLl{wyv TNng.

5. Xto dumAavo oxnpa, n EZ ival epamtopévn
Tou KUKAou oto E, n BA givat diapetpog Kat
n ywvia BEZ = 36° .

(a) Na umoAoyioete tn ywvia 6. (3 povaodeqg)
(B) Na d¢ei€ete otL Ta Tpiywva ArB kat ATE
gival opoua. (4 povaodeqg)

(y) Na dci€ete ot (IA).(IB) = (TE).(FA) (3 povaodeqg)

AtevBuvtpla

Kuplakr ©@sobwpou

5an6 5



AMEHTEIO 'YMNAZIO ArPOY ZXOAIKH XPONIA: 2018-2019

MPAMTEZ MNPOAIQriKEX EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2019

MAGHMA: MAGHMATIKA Huegpopnvia: 28/05/2019
TA=H: A" AYKEIOY K.K. Aidpkela: 2 wpeg kai 30°
OAHIIEZ:

»  Na ypa@eTe pe ITTAE peAAv (UOVO Ta oxXAUATA PIE JOAURI).

= AmayopeveTal n xprion 810pBwTIKoU uypou .

=  To egeTaoTIKO dokKipio BabuoAoyeital pe 100 povadeg.

» To e€eTaoTIKO doKipIo atroTeAEiTal atTd dUOo (2) uépn.

* To ypatTd atroreAgital atmo mEVTE (5) 0eNidEG.

=  EmTpéTETal N XPrion un TTPOYPOUMATICOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

MEPOZX A’: (Movédeg 50/100)

Na Auoete kal Tic 10 dOKNOEIC.

Kabe opBn doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1) (a) Na aTTAOTTOINCETE TIG TTI0 KATW TTAPAOTACEIG:

iy  V/32-V2=
iy 48+ 3/3=

(B) Na peTaTpéWeTe TNV MO KATW TTAPACTACN O€ 1I000UVOUN ME PNTO TTAPOVOUACTH:

3 —

5+/3

2) Na oxnuarioete €€icwaon 2°Y Babuol Tou €xel pideg Toug aplBuols x; = —3 Kal
X, =5

YeAtba 1 amo 4



3) Aivetal n e€iowon 3x2 + 6x — 2 = 0 pe pideg X4, X,. Xwpic va AUCETE TNV
€€iowon va UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:

(0) X1 + X3 (Mov.1)

(B) x1 - X (pov.1)

(Y) 3x1 "Xy + le + 2x2 (UOV.1,5)
1 1

() E + x—l (wov.1,5)

4) ZT0 Mo KATW OXAMa ol ubtieg (&,), (&,) Kai (&3) eival TTAPAAANAEG.
AvAB =4 cm ,Bl' =2 cm xai EZ = 3 cm, va UTTOAOYIOETE TO PUKOG TOU
TunMatog AE. ( Na dikaloAoyAoETE TNV OTTAVTNOT 0AG).

A \a e

Tz
[\

x+y=>5

5) Na AUoete 10 oUoTna: { X-y=6

6) Ma Toieg Tiuég Tou A € R 10 Tpidvupo (A — 1)x? + 2Ax + A — 3 éxer piceg
TTPAYHATIKES KAl AVIOEG;

7) Na AUoete v aviowon: 3x% —10x +3 >0

8) Av ouvl = z kai 0° < 8 < 90°, va uTTOAOYIOETE TNV TIY NG TTapdoTaongG:

_ 6ep8 + 5nub
~ 100uv8

YeAiba 2 ano 4



9) Zto0 dimAavéd oxrua diveral kUkhog (K, R) pe
BAI = 70° ki K['A = 30°.
Na uttoAoyioeTe TIG ywvieg a, B, Y, O.
(Na dikaloAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG).

10)Na AUoeTe TIG £CI0WOEIG:

(@)x3—64=0

B (x+1)i=2 x>-1

MEPOZ B’: (Movadeg 50/100)

Na AUoeTe Kal TIC 5 0OKROEIC.

Kabe opBn doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1) Na atrodeiteTe TIG M0 KATW TPIYWVOMPETPIKES TAUTOTNTEG:
(@) ovvx - e@x = NUx

(B) (ouvd —nud)(ouvve + nub) = 2ouv?e — 1

A
2) Aivetal opBoywvio Tpiywvo AEZ (E =90°). Ao éva onpeio
M 1ng TTAeupdcg AE @époupe MB//AZ (B onueio Tng EZ) .
(a) Na o¢igete o1 Ta Tpiywva AEZ ki MEB eivai 6pola.
(B) Av AE =12 cm, ME =4 cm ka1 MB =5 cm,
va BPeiTe To PAKOG TNG TTAEUpAg EZ. M
H
E B

YeAiba 3 amno 4



3) 210 dITTAQVO oxnpa diveTal N ypagIkA TTapdoTaon TG ouvapTnong f HE

fx)=ax?*+px+y, a+0.

Na Bpeite:

(a) To TTpdonuo TG dlakpivouoag A Kal TO TTPOCN O
TOU qQ,

(B) To TTEdIO OPICUOU Kal TO GUVOAO TIMWV TNG f,

(y) Tig AUoeig Tng e€iowong ax? + fx+y =0,

(®) TNV €€iowon Tou Agova CUPMPETPIOG Kal TIG e
OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG TNG TTAPABOANG,

(e) IgTINEG TOU X, X € R yia TG oTT0iEg 10K UEl

f(x)=0

4) ‘Eva keipyevo uttayopeuTnke o€ 80 pabntég kal Ta opBoypa@ika Adon tmou £yivav atro KABe
pMadbnTA @aivovTal oTov Mo KATW TTiVaKa.

ApIBu6G AaBwv (xi) 0 1 2 3 4 5 8

ApIBu6S MadnTv (fi) 10 22 23 15 6 3 1

Na uttoAoyioeTe:

(a) TV emKpaTOUOA TIUA (Xg) TWV TTAPATNPACEWV, (Mov.1)
(B) Tn d1Gueco TIUA (X5) TWV TTAPATNPEACEWY, (Mov.2)
(y) Tn péon TR (X) TWV TTAPATNPAOEWY, (nov.2)
(®) To eupog (R) TWV TTOPATNPACEWY, (Mov.1)
(€) Tnv TUTTIKA aTTOKAION (S) TWV TTAPATNPHOEWY, (Mov.3)
(o1) TOov ouvteAeoTh peTaBAnTéTNTAG CV. (uov.1)

5) Na BpeiTe TIC TIES Tou A yia Tig oTroieg N e€iowon x2 + (24 + 1)x + A2 — 3 = 0 éxern:

(a) pica Tov ap1Buo -1,

(B) piCeg avriBeTeg,

(Y) piCeg avTioTPOYE,

(®) pieg TTPAYUATIKES KOl iOEG.

H AieuBuvtpia

Tépwa AnunTpiou

YeAiba 4 ano 4



AYKEIO AKPOIMNMOAEQZ 2XOAIKH XPONIA: 2018 — 2019

MEPOZX A': Na Aucete kai TiIg 8éka (10) aokijoeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBpoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

AZKHZH 1:
Na AUoete Tnv aviowon: x? —2x-15<0

AZKHZH 2:

‘Evag pabntAg yia Tnv epyacia Twv Madnuatikwy 1ipe Babud 18 kai ota duo diaywviopata
Twv MaBnuaTtikwy TTApe Baduoug 12 kai 14. Av n epyacia éxel Baputnta 20% Kai To KAOe
dlaywviopa 40% otn ouvoAikr) BaBuoAoyia, va uttoAoyioeTe Tov JEGO OpO TNG BabBuoAoyiag
TOU yadnTn.

AZKH>H 3:
Av x Kal X, €ival ol AUoeig TnG egiowong —3x* —6x+3 =0, va UTTOAOYIOETE, XWPIG va AUOETE
TNV €§iowan, TNV apiBunTIKn TIPA TNG TTapAcTaong: A =5X, —4X X, +5X,

AXKHZH 4:
2710 dITTAavO oxrua divetal opBoywvio
TTapaAAnAdypaupo ABIA pe AT =8cm Kai

E 10 onueio Toung Twv diaywviwyv Tou Al" kal BA.
Na ypdyete éva didvuoua: E

(a) {00 PE TO DIAVUOUA BA: ooeveiiiiiiieeeeeee e,

(B) QVTIBETO PE TO SIAVUOHA TB: .ovvvveeeeeeeeeannn, 4 r
(y) QvTippPOTIO E TO DIAVUCUA AB KOl Va EXEI HETPO I00 HE 4CM: vvveeeene ..
(5) TTOU va I00UTal uE AA+ AB+BT =

(¢) TToU va IcoUTal ue EI —EB =

AZKHZH 5:
270 MO KATw oxfua divetal g (e, [le,, HE AB=3cm, BT =9cm Kal AZ =20cm.
Na uttoAoyioeTe Ta UAKN Twv THNUATWY AE Kal EZ.

A/ \A &
B[ \E

RN




AZKHZH 6:
Na PETATPEWETE TA TTIO KATW KAGOUOATA O€ I000UVANA PE PNTO TTAPOVOUAOTH:
(Xwpic 1N xpnon utroAoyioTIKNG unxavng Kai va gaivovrar 0Aa ra Bnuara mou 6a akoAouBnoeTe.)

B 18
(@) - P20 ® =
ASKHSH 7:

Ww—x=5

Na AUoeTe TO oUoTNUA: { ,
Xy =-2

AZKHZH 8:
AV nuo = —% Kal 270° < < 360°, va UTTOAOYIOETE TNV APIBUNTIKI TIKA TNG TTAPACTAONG:

B =13cuve-cpm—10cpmn (Na XpnoiUuoTTOINCETE TPIYWVOUETPIKES TAUTOTNTEGS.)

AXKH>H 9:
4x* -3x-1

x? — X

Na atmrAoTroifoeTte 10 KAGoaQ:

AZKH3H 10:
2710 10 KAtw oxnua diveral KUKAoG (K, R). H eubcia XW €ival n epatrtopévn Tou KUKAOU OTO

onueio Tou I kal TO HETPO TOU PIKPOU TOLOU PB=82°. Na UTTOAOYIOETE TO PMETPO TWV YWVIWV
Kf‘P, B@F, Bﬁl‘, BfX, KIB Kkai 70 METPO TOU TOEOU BAT.
(Na dikaioAoynoere ARPwWS OAEC TIC amTavTioEISC 0ag.)




MEPOZX B': Na Avoete Kal Tig TTéVTE (5) aokioeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

AZKHZH 1:
>T0 MO KATW OXANG SIVETAI N YPAPIKA TTAPAEoTacn TS Guvaptnong f(x) = ax?+ Bx+y, a #0.

T

ATTO TN YPOaQIKA TTAPACTAON Va BPEiTE:

Q) TO TTPOOTHO TOU O vttt eneene et eaeeaneennenenenaaneneenas
B) TO TTPOONPO TNG BIAKPIVOUCOG A ..o,

y) TO TT€di0 OPIOPOU TNG CUVAPTNONG f oovveeeeeieeeeeeeeeeee,

d) TO OUVOAO TIHWV TNG OUVAPTAONG e

B

E) TNV TIHA TOU ——— oottt et ee e e e e e e eaeeaeeenas
20

(o T 10 Y2 11 1 T (e 10
C) TO YEYIOTO ] TO EAAXIOTO ONUEIO TNG KARTTUANG w.viveiie it ee e e e ce e e ee e e

N) TO TTPOONMO TOU f(50) ittt it it e et e et e e e e e et e e re e e e

0) TIG TIMEG TOU X YIA TIG OTTOIEG (X) SO tenuitie it e e e e e

1) TNV TIMA TNG TTApAoTAONG 1“=E+3—y
(04



AZKHZH 2:
a) Na amodei¢ete TNV TOUTOTNTA:

(7p6 - O'UVH)Z —&p(180°—0) - nu®(90°—0) =1—nub - cove

B) Av x, Kai X, €ival oI AUoEIG TNG e€iowong nu’w-X* — (2—2nu’w) - x+1-ovviw =0,
nuw # 0, cuovew =0, va BEILETE, XWPIG va AuoeTe TNV e€iowon, OTI:
() n egiowaon €xel AUOEIG QVTIOTPOYEG
(i) To @Bpoioua TwvV AUGEWV TNG 1I000TAI HE 200°®

AZKH>H 3:
2
a) Av A:\/6a—\3/16a5 ¥20% ka B:(1+\/a) , a>0, vaamodeigete 611 A+1-B=-a

4

B) Na AUoete v e€iowon: (X+7)3-16=0

AZKHZH 4:
Av x Kkal x, givar ol AUOEIG TNG £Giowang —x’ +(,u—3)x+,u—2 =0, va uttoAoyioeTe TIG TIUEG
TOU i, uell, WOTE:

a) n egiowon va £xel AUOEIG avTiBETEG (Mov. 2)
B) n e€iowon va £xel AUCEIG TTPAYUATIKES KAl I0€G (Mov. 3)
Y) va ioxuel n oxéon: X2 +x; >10 (Mov. 5)



AXKH>H 5:
270 M0 KATWw oxnua diveral KUKAoG (O, R) pe AB diduetpo, XW g@attouévn Tou KUKAOU OTO
onueio Tou B kal TA 1L XW. Na deigeTe OTI:

a) Ta Tpiywva ABI kal 'AB gival 6uoia (Mov. 4)
B) (AT)-(BI')=(2R)-(BA) (Mov. 3)
y) Ar=BH (Mov. 3)

(Na dikaioAoynoere TARPwWS OAEC TIC amTavTioeIS 0ag.)

O AieuBuvtng

20Awv XapaAdutroug



AYKEIO ANOZTOAOY BAPNABA ZXOAIKH XPONIA 2018 — 2019

FPANTEZ EZETAZEIZ 2019

MAOHMA: MAOGHMATIKA K.K TAZH: A’
HMEPOMHNIA: 24/05/2019 XPONOZ: 2 wpeg kai 30 AemrTd
OAHrIEZ:

e To egeTaoTikd dokipio atroteAcital ammd E=I (6) oeAideg.

e Na ypd@ete uovo pe PTTAE peAavi. Ta oxAuaTta utropouv va yivouv e
MOAUL.

e Ta oxNUATA TWV OOKACEWV VA PNETAQPEPOVTAI OTO YPATITO O0AG, OTTOU Eival
avaykaio.

o EmTpémteTal N Xprion pn TTPOoyPaPUaTIiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAG, TTOU
PEPEI TN oppayida Tou oXoAgiou.

o Aev emTpETIETAI N XPON d10pOWTIKOU UAIKOU (UypoU 1 TaIviag).

MEPOZXZ A: Na AUoete kai TiIg 8éka (10) aoKAOE€IG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe mwévre (5) povadeg.

1. Av xq,x, ival ol pifeg TnG e€iowaong x2 + 4x — 6 = 0, XwPIg va AUOETE TNV
e€iowaon, va uttoAoyioeTe TNV APIBPNTIKA TIUA TWV TTAPOAOTACEWV:

a)x; +x; B) x1x;

2. Na Bpeite o€ TT0I0 TETAPTNPOPIO BpiokeTal N TEAIKA TTAeUupd TNG ywviag 8, av
QuUTH €ival o€ Kavovik B€on Kal I0XUEL:

a) ouvl > 0 ka1 €O <0 B) Nnue > 0 ka1 ouvl <0




3. 2710 Mo KATWw oxApa divetal 611 AK = 4 cm, AA = 8cm,
AT = 2 cm xat KA || BI' . Na uttoAoyioETe TO PRKOG TOU TURPaToG KB.

A

N

4. Na uttoAoyioeTe TNV apIBUNTIKA TIUA Twv TTapacTacswyv. Na gaivovral
QAVOAUTIKG OAa Ta evdidueoa Bruata (Xwpig TNV XPrion UTTOAOYIOTIKAG

HNXaVAG):
a) 2v16 — V8 = B)\/29— 19 -9 =

5. Na AUoete TV aviowon: y2 -5y +6 =0



6. 210 MO KATW oXAMa diveTal KUKAOG (K,R). H euBeia xx’ gival epatTopévn
TOU KUKAoU oT1o onueio A kai n Al™ gival dIGUETPOG TOU KUKAOU.

Av BAx = 50°, va UTTOAOYIOETE TIC YWVIEC TOU TPIYWVOU ABT, SIKAIOAOYWVTOG
TTARPWG TIG ATTAVTACEIS 0AG.

X
7. 2e éva dlaywVvIOUa JaBnuaTtikwy, n yéon Tiun TnG Babpoloyiag evog
TUAMATOG €ival 13 Kal n TUTTIKR TNG attékAion 1,3.
(a) Na utrohoyioeTe T0 cuvteAeoTH peTapAnTéTNTAG CV.

(B) Aéyw kdatroiou Tuttoypa@ikou AdBoug Ba doBouv o€ KABe uabntr 2
MOVAdEG, va BpeiTe TN vEéa PEon TIPN KAl TUTTIK aTTOKAION TNG BaBuoAoyiag.

8. Na Auoete 10 ouoTNnua:
x+y=1

X.y =—6

9. Na AUoEeTe TIG £§I0WOEIG:
a)(x—1)3=-8

B)(Bx—2)/2=5, x=

wiN

10. Av (K, R) ka1 (A, p) €ival dUO KUKAOI TTOU £X0OUV DIAQOPETIKA KEVTPA UE
R > p. Av KA =08, va avTioToixioete KGBe @pdaon TnNG TpwTNG oTHANG HE
TNV AVTiOTOIXN OXEON OTn deUTEPN OTHAN.

21An A >TAAN B

a. O kUkAog (A, p) cival 1. 0> R+p




¢évocg eowTEPIKA TOU KUKAOU (K,R)

B. O KUKAOG (A, p) EQATITETAI ECWTEPIKA 2. 0=R+p
Tou (K, R)
y. OikukAor (A, p) kai (K, R) 3. 0=R—p
TEUVOVTQI
0. Oi1 KUKAoI epdTrTOVTal EEWTEPIKA 4, d0<R-p
€. O1 KUKAOI gival EEvol eEWTEPIKA 5. 20=R—p
6. p<d<R
7. 26=Rp
8. R—p<d<R+p

(@)

(B) (Y) (5) (€)

MEPOZ B: Na AUoeTe Kal TIG 5 QOKAOEIG.

KaBe aoknon BaBuoAoyeital e 10 povadeg.

1. Aivetal n ypagikn apdotaon ng f(x) = ax? + Bx + vy, a # 0.




Me tn BorBsia TG ypa@IknG TTapdoTacng va PPEiTe:
a) 1o TTedio opiouoU TG f,

) To oUvoAo TIPWV TNG f,

Y) TIG OUVTETAYHEVEG TNG KOPUPNG,

0) TNV €giowan Tou AZova CUPMETPIAG TNG TTAPABOANG,
€) To TTPOCNMO TOU a,

oT) To TTPOONPO TNG Alakpivouoag,

0) TIg ANUoeIg TG e€iowong ax? + Bx +y = 0,

n) TNV TIUA ToU Y,

0) To Tpéonuo Tou yivopévou f(4).f(2019),

1) TIG AUo€Ig TnNG aviowong f(x) = 0.

2. Aivetal To TTapaAAnAdypappo ABTA (O €ival To onueio TOPAG Twv

dlaywviwv) Kai AB = 2.3 , Bl = 2.8

a. Na ekgpdoeTe Ta TTI0 KATW dlavuopaTa

-

OUVAPTAOEI TwV a Kal . O

i. AA

i. TA A
ii. AT

iv. 0OA
v. AO -BO

B. Av M kai N gival Ta péoa Twv TTAeupwyv ToU TTapaiAnAoypdauuou AB

kal BI' avrioToixa, va d¢i¢ete 61 Ta dilavuopata MN kai OA eival avTiBeTa.

3. Aivetain e€iowon (u— 1)x? —4ux+5u+ 6 =0, yeE R — {1}
ME PICEC X4, X,. Na BPEiTE yIA TTOIEG TIMEG TOU U :



a) o apiBudg -1 gival Auon TN e€iowong,
B) n e€iowon £xel piCeg avTioTPOYEG,

Y) n €Cicwaon €xel pifeg TTPAYMATIKEG KAl AVIOEG.

4. Aivetal Tpiywvo ABI™ eyyeypaupévo o€ KUKAo. PEpoupe TN SiXOTOUO TNG

ywvidg A, n otroia Tépvel TNV TTAsupd Bl o1o A kai Tov KUkAo 10 E . Na
aTTOOEIXTEI OTI:

a) Ta Tpiywva ABE kai AAT gival dpola
B) (AB)(AT) = (AA)(AE)
y) (EB)? = (EA). (EA)

5. a ) Na omrodeifeTe TNV TAUTETNTA: 16_"—1:’:)( —epx =

OVVX



oUVX
B Av

o EPX = —% Kal 90° < x < 180°, va uTtoAoyioETE TNV TIPA TNG TTIO

KATW TTapAcTaong KE TN XPron TPIYWVOPETPIKWY TAUTOTATWY:

Ao 5.nux — 10. ovvy
3oy — 4epy

H AieuBuvTpia

KAgiw Zappidou

4. Aivetal Tpiywvo ABI™ eyyeypaupévo o€ KUKAO. Pépoupe TN SIXOTOUO TNG

ywviag A, n otroia téuvel TNV TAsupd BIC 010 A kai Tov kUkAo 070 E . Na
aTTodEIXTEI OTI:

a) Ta Tpiywva ABE kai AAT gival dpola
B) (AB)(AT) = (AA)(AE)
y) (EB)? = (EA). (EA)



5. a ) Na amodeigete TNV TAUTOTNTA: WK
. n nTa: Py—— QX = —

OUVVX 5 ’ ’

B) Av - T T EX = ka 90° < x < 180°, va UTTOAOYIOETE TNV TIUN

TNG M0 KATW TTAPAOTACNG KE TN XPAON TPIYWVOUETPIKWY TAUTOTATWV:

_ 5.mux — 10.0uvy

H AieuBuvtpia

KAeiw 2apRidou



AYKEIO APXAITEAQY << AMOZTOAOZ MAPKOZ >> ZXOAIKO ETOZ : 2018 — 2019

FPANTEZ MPOAIQriKEXZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2019

MAGHMA : MAOHMATIKA KOINOY KOPMOY BAOGMOZ

TA=H : A’ APIBUNTIKWG & ceciiirivcrrr e rrer e e e
HMEPOMHNIA : 31/5/2019 OAOYPAPWIG & cueneeeieieririnirinnerarrarnnens

XPONOZ : 2 wpeg ka1 30 AeTrTd YITOYPOP & eneneiiiereee e e e eens

QPA : 7:45 - 10:15

OVOUOTETTUWVUHO & eiuininiuniniraresasasasssnsnsasasasasasassssnssnnsasasasasnsnes TUAMA : ............ AA ...

OAHIIEZ :

1. Na ypAyeTe TIG ATTAVTHOEIG 0OG OTO €EETAOTIKO DOKIIO.

2. 270 AUon Twv aOKACEWV TTPETTEI Va QaiveTal OAn n TTopEia TNG Epyaciag oag.

3. EmTpétreTal n xprion o@payiouEvng Kai un TTpoypPapPaTiCOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVNG.
4. Na ypayete e PTTAE JeAGVI ( Ta oxAMOTA JTTOPOUV VA YivOuv PE HOAUPI ).

5. Aev emTpETTETAl N XPHon 810pBWTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO 10 ZEAIAEZ

MEPOZ A : Na Auoete kai Tig 10 aOKAOCEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na utroAoyioeTe TNV TIPA TV TTI0 KATW TTAPACTACEWYV ,XWPIG TN XPHoN UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAS
( va gaiveral n TTopeia TG AUoNG ):

a)%/%+§/7:

B) \4+21+ 364 —

2. Na Bpeite o€ 11010 TETAPTNUOPIO BPioKeTal N TENIKA TTAUPd TNG YwvIAg & av:

a) nué <0 kar ocovd>0

B) nud >0 xai gpf <0
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3. AivovTai of kikhor (K, 8cm) , (A,4cm). Av To prikog Tng Siakévipou KA Twv 500 KUkAwV IgodTal
ue 12cm |, va Bpeite Tn B0 TOUG.

4. No NUoeTe Tnv aviowon : (6-X)-(x+5)<0

5. 'Evag pabntng gixe oto egeTalduevo pddnua tTwv pabnuatikwy Badud 13 oto A’ t